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Σπάρτης Ευστάθιος: Ο Άγιος Σπυρίδωνας να 
αγιάζει τις ζωές των πιστών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Την μνήμη του Αγίου Σπυρίδωνος Επισκόπου Τριμυθούντος 
του θαυματουργού τιμά την Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου 2025 η 
Εκκλησία μας και στη Σπάρτη εορτάζει ο φερώνυμος Ενοριακός 
Ιερός Ναός.

Το απόγευμα της παραμονής της εορτής, Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου, τελέσθηκε ο 
Μέγας πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Ευσταθίου και με τη συμμετοχή πλειάδας 
κληρικών από την ευρύτερη περιοχή.
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Αφού εψάλλησαν τα εγκώμια του Αγίου και ευλογήθηκαν οι άρτοι, ο Ποιμενάρχης 
χειροθέτησε Αναγνώστη έναν ευσεβή νέο της Ενορίας, τον Κώστα Τσιριγώτη, 
μαθητή Λυκείου. Ο Σεβασμιώτατος στη σύντομη προσλαλιά του, μίλησε με 
επαινετικά λόγια για το ήθος και τις ψαλτικές δυνατότητες του νέου Αναγνώστη, 
ενώ τον συμβούλευσε όταν ψέλνει να έχει στο νου και την καρδιά του μόνο τον 
Τριαδικό Θεό, την Παναγία και τους Αγίους που εξυμνεί, χωρίς ίχνος έπαρσης. 
Παράλληλα, συνεχάρη τους γονείς του, τον πνευματικό του πατέρα και εφημέριο 
της Ενορίας, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Σεραφείμ Κοσμά, ο οποίος έχει 
καταφέρει να έχει κοντά του τους νέους και τις νέες της περιοχής, καθώς και 
τους δασκάλους του στην ψαλτική. Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε στον 
χειροθετηθέντα να έχει τη χάρη του Πανάγαθου Θεού και να συνεχίσει με τον ίδιο 
ζήλο να πορεύεται στον δρόμο της αρετής και της μάθησης.

Πριν το πέρας του πανηγυρικού Αρχιερατικού Εσπερινού, λόγο πνευματικής 
οικοδομής απηύθυνε στο πυκνό εκκλησίασμα ο εφημέριος του Μητροπολιτικού 
Ναού Ευαγγελιστρίας, Διοικητής του Ασύλου Ανιάτων Σπάρτης και πρώην 
Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου, Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Γεώργιος Κοντός. Ο π. Γεώργιος σκιαγράφησε, με γλαφυρότητα, την 
προσωπικότητα και την ανεκτίμητη προσφορά του τιμώμενου Αγίου στην 
Ορθοδοξία, ενώ στάθηκε ιδιαίτερα στην ακακία, την απλότητα, την πραότητα και 
την φιλανθρωπία του. Στον επίλογο της ομιλίας του προέτρεψε τους ευλαβείς 
χριστιανούς, που είχαν κατακλύσει τον Ναό και τον περιβάλλοντα χώρο, να κάνουν 
τον Χριστό άξονα της ζωής τους.

Κατακλείοντας την εσπερινή λατρευτική σύναξη, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε ο 
Άγιος Σπυρίδωνας να ευλογεί και να αγιάζει τις ζωές των πιστών. Επίσης, 
ευχαρίστησε θερμά τους καλλικέλαδους ιεροψάλτες. Συγκεκριμένα, στο δεξί 
αναλόγιο επικεφαλής ήταν ο Πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ναού Αγίου 
Βασιλείου Τρίπολης, κ. Βασίλειος Γεωργαράς, ο οποίος πλαισιώθηκε από ομάδα 
συνεργατών του, ενώ στο αριστερό αναλόγιο έψαλλαν πολλοί και καταξιωμένοι 
ιεροψάλτες της Ιεράς Μητροπόλεως.






















